

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

പുനരുദ്ധാരണ പാക്കേജ്

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ കയർ വ്യവസായം നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ ഒന്നൊന്നായി പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി നല്ല ശ്രമമാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക് നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തെ അക്കാദമിയിൽ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. അതോടൊപ്പംതന്നെ കയർ മേഖലയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചില പ്രശ്നങ്ങൾ സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാനാണ് ആഗ്രഹിക്കുന്നത്.

കേരള സംസ്ഥാനത്തെ അഞ്ച് ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ഉപജീവന മാർഗ്ഗമായ കയർ വ്യവസായം ഇന്ന് ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധിയിലാണ്. സംസ്ഥാനത്തിന്റെ തീരദേശ മേഖലയിലെ ജനങ്ങൾ പ്രധാനമായും തൊഴിലെടുക്കുന്ന ഈ മേഖല നേരിടുന്ന ഏറ്റവും വലിയ പ്രതിസന്ധി ഇതിന്റെ അസംസ്കൃത വസ്തുവായ ചകിരിയുടെ ദൗർലഭ്യമാണ്. ഇന്ത്യയിലെ ഏറ്റവും പ്രധാന നാളികേര ഉൽപ്പാദക സംസ്ഥാനമായ കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന തൊണ്ട് സംഭരിക്കുന്നതിനോ ആയത് സംസ്കരിച്ച് കയർ ഉൽപ്പാദകർക്ക് ലഭ്യമാക്കുന്നതിനോ കാര്യക്ഷമമായ സംവിധാനങ്ങൾ ഇല്ലാത്തതിനാൽ ഇവിടത്തെ

Uncorrected/Not for publication

ചെറുകിട കയർ ഉൽപ്പാദകർ അന്യ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽനിന്നും ഇറക്കുമതി ചെയ്യുന്ന ചകിരി ഉപയോഗിച്ചാണ് കയർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നത്. ഇത് വളരെ നിലവാരം കുറഞ്ഞതും നഷ്ടമുണ്ടാക്കുന്നതുമാണ്. ആയതിനാൽ സർക്കാർ നേരിട്ട് തൊണ്ട് സംഭരിച്ച് ഗുണമേന്മയുള്ള ചകിരിയാക്കി കയർ ഉൽപ്പാദകർക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

കയർ മേഖലയിൽ പണിയെടുക്കുന്ന തൊഴിലാളികൾ ഏറ്റവും പാവപ്പെട്ടവരും പട്ടിണിക്കാരുമാണ്. ഇവർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഒരു വള്ളി കയറിന്റെ നീളം 13 മീറ്ററാണ്. 280 വള്ളി കയർ രണ്ട് തൊഴിലാളികൾ ചേർന്ന് ഒരു ദിവസം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കണം എന്നാണ് വ്യവസ്ഥ. അതായത് 3,640 മീറ്റർ കയറാണ് ഒരു ദിവസം ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കേണ്ടി വരുന്നത്. ഇതിനുവേണ്ടി തൊഴിലാളികൾ 9.50 കിലോമീറ്റർ മുന്നോട്ടും 9.50 കിലോമീറ്റർ പിറകോട്ടും ഒരു ദിവസം നടക്കണം. 280 വള്ളി കയർ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുമ്പോൾ ഇവർക്ക് ലഭിക്കുന്ന വേതനം സർക്കാരിന്റെ ഇൻകം സപ്പോർട്ടായ 110/- രൂപ ഉൾപ്പെടെ 310/- രൂപയാണ്. ഈ തുക തൊഴിലെടുത്ത് മാസങ്ങൾ കഴിയുമ്പോഴാണ് തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കുന്നത്. ഇത് തൊഴിലാളികൾക്ക് ഉണ്ടാക്കുന്ന ബുദ്ധിമുട്ട് വളരെ വലുതാണ്. ആയതിനാൽ തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിച്ച് പ്രതിവാരമായി

Uncorrected/Not for publication

ലഭിക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ കയർ വ്യവസായത്തിന്റെ നിലനിൽപ്പിനും കയർ തൊഴിലാളികളെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി ഒരു സമഗ്ര പാക്കേജ് നടപ്പിലാക്കണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പുമന്ത്രി (ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്): സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം പറഞ്ഞതുപോലെ കയർ വ്യവസായം അതീവ ഗുരുതരമായ വെല്ലുവിളികളെ നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ ചികിത്സ ഉൽപ്പാദനം ഇന്ന് കേരളത്തിലില്ല. കയർ കേരളത്തിന് പുറത്ത് നമുക്ക് വിൽക്കാൻ പറ്റാത്ത അവസ്ഥയാണ്. കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഇന്ന് കേരളത്തിൽ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനേക്കാൾ കൂടുതൽ യന്ത്രം ഉപയോഗിച്ച് പുറത്ത് ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുകൊണ്ട് ഒരുകാലത്ത് 99 ശതമാനവും കയറ്റുമതി കേരളത്തിൽ നിന്നായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഇന്ന് കേരളത്തിന്റെ വിഹിതം 20 ശതമാനത്തിൽ താഴെയാണ്. അപ്പോൾ ചെറിയൊരു ഇടപെടൽ പോര. സർക്കാർ ഇപ്പോൾ എടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന നടപടികളിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനം ചികിത്സ ഉൽപ്പാദനമാണ്. ചികിത്സ ഉൽപ്പാദനം നടത്താതെ കേരളത്തിലെ വ്യവസായത്തിന് നിലനിൽക്കാനാവില്ല. 1,000 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനാണ് പരിപാടി

Uncorrected/Not for publication

ഇട്ടിട്ടുള്ളത്. അതിൽ ഈ വർഷം 65 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി 3 കോടി രൂപ മിഷൻ ഫാക്ടറിക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് എല്ലാ ജില്ലകളിലുമായി 100 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിന് 8.15 കോടി രൂപ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുപോലെതന്നെ, കോക്കനട്ട് പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികൾക്ക് ഡി.എഫ്. മിൽ നൽകുന്ന ഏർപ്പാട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

രണ്ടാമത്തെ കാര്യം, ഡി.എഫ്. മിൽ സ്ഥാപിച്ചാലും തൊണ്ട് കിട്ടണം. അത് സർക്കാർ സംഭരിച്ചു കൊടുക്കുക എന്നുപറയുന്നത് പ്രായോഗികമായ കാര്യമല്ല. പക്ഷേ തൊണ്ട് സംഭരിക്കുന്നതിനുള്ള സഹായങ്ങൾ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. ഇതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം തേങ്ങ സമയത്ത് പഠിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. അത് നടക്കുന്നില്ല. ഉണങ്ങി വീഴുമ്പോഴാണ് എടുക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് തൊണ്ട് ചകിരിയ്ക്ക് ലഭ്യമാകുന്നില്ല. വളരെ ശ്രദ്ധേയമായ പരീക്ഷണങ്ങൾ നടക്കുന്നതിൽ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടത് പേരാമ്പ്ര കോക്കനട്ട് പ്രൊഡ്യൂസർ സൊസൈറ്റിയുടേതാണ്. ഏതാണ്ട് 30,000 തേങ്ങ ഒരു ദിവസം ഇടുന്നതിനും അത് മുഴുവനും കൊപ്രയാക്കുന്നതിനുമുള്ള പരിപാടിയാണ് അവർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. സംഘത്തിന്റെ ആളുകൾ മുൻകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ചതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ തേങ്ങയിടാൻ ചെല്ലും. തേങ്ങയിട്ടു കഴിഞ്ഞാൽ അപ്പോൾത്തന്നെ കൃഷിക്കാർക്ക് പണം നൽകും. മാർക്കറ്റ്

Uncorrected/Not for publication

വിലയേക്കാൾ 3/- രൂപ കൂടുതൽ നൽകുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടാണ്. ഈ തൊണ്ട് അന്നന് ചകിരിയാക്കുന്നതിന് 30,000 തൊണ്ടിന്റെ കപ്പാസിറ്റിയുള്ള മിൽ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പരീക്ഷണം വിജയപ്രദമാണെങ്കിൽ ഇതുപോലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ കോക്കനട്ട് പ്രൊഡ്യൂസർ സംഘങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് പരിശ്രമിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, പാലക്കാട് ജില്ലയാണ് ഏറ്റവും ശാസ്ത്രീയമായി തെങ്ങ് കൃഷി ചെയ്യുന്ന സ്ഥലം. 5 ഏക്കർ മുതൽ 10 ഏക്കർ വരെ വളരെ ശാസ്ത്രീയമായി കൃഷി ചെയ്യുന്നുണ്ട്. അവിടെയുള്ള ബുദ്ധിമുട്ട് തമിഴ്നാട്ടിൽ നിന്നും കച്ചവടക്കാർ വന്ന് തേങ്ങ ഇടുന്ന ജോലി ചെയ്യുന്നതുകൊണ്ട് തേങ്ങ അവർ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. അതുകൊണ്ടാണ് തൊണ്ട് കിട്ടാത്തത്. എങ്ങനെ നമുക്ക് അത് പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ഒരു ചർച്ച നടത്തി ആലോചിക്കണം.

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: രണ്ടു മാർഗ്ഗങ്ങളുണ്ട്, ഒന്ന് കേര ഗ്രാമങ്ങളായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇത്തരത്തിലുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ കൊണ്ടുവരാൻ കൃഷി ഡിപ്പാർട്ടുമെന്റ് പരിശ്രമിക്കണം, രണ്ടാമത്തേത് കോക്കനട്ട് പ്രൊഡ്യൂസർ കമ്പനികളെ ഉപയോഗിച്ച് അവർതന്നെ നേരിട്ട് തേങ്ങ ഇടുന്നതിന്

വേണ്ടി ശ്രമിക്കണം. കുറ്റ്യാടി പ്രദേശങ്ങളിൽ അങ്ങ് പറഞ്ഞതുപോലെ തേങ്ങ ഇട്ട്
 മൊത്തത്തിൽ തമിഴ്നാട്ടിലേക്ക് കൊണ്ടു പോകുകയാണ്. കാശും ഉടൻതന്നെ
 കൊടുക്കുന്നു. നമ്മൾ അതനുസരിച്ച് റെഡികയാഷ് കൊടുക്കണം, തെങ്ങിൽ കയറി
 തേങ്ങ ഇടുന്നതിനുള്ള സംവിധാനങ്ങൾ വേണം, യന്ത്രം ഉണ്ടാക്കണം, രണ്ട്
 തരത്തിലുള്ള യന്ത്രങ്ങൾ ഇപ്പോൾ സംവിധാനം ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്.
 ഇതിലൊക്കെ ഏർപ്പാടുണ്ടാകണം. അതിലൂടെ മാത്രമേ നമുക്ക് പ്രശ്നം
 പരിഹരിക്കുവാൻ പറ്റുകയുള്ളൂ. മൂന്നാമത്തെ കാര്യം, കയറുപിരികളുടെ
 ആധുനികവൽക്കരണമാണ്. എല്ലാ പഴയ റാട്ടുകളും മാറ്റി ഇലക്ട്രോണിക്
 റാട്ടുകളിലേക്ക് മാറുകയാണ്. ഈ വർഷം മുതൽ ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ്
 മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ അടുത്ത
 വർഷത്തോടുകൂടി 1000 മെഷീനുകളെങ്കിലും ഓട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ
 പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ടാകുമെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തും. നാലാമതായി, കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ
 വൈവിധ്യവൽക്കരണവും അതിന്റെ യന്ത്രവൽക്കരണവുമാണ്. അഞ്ചാമത്തേത്,
 ഇങ്ങനെയുണ്ടാകുന്ന ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ വിറ്റഴിക്കുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാട് ഉണ്ടാകണം.
 നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ പത്ത് ശതമാനം മുതൽ അൻപത് ശതമാനം വരെ
 സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ടാണ് വിൽക്കുന്നത്. ചകിരിക്ക് അൻപത് ശതമാനം

Uncorrected/Not for publication

സബ്സിഡി കൊടുത്താലും കേരളത്തിൽ വാങ്ങുന്നില്ല എന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അതുകൊണ്ട് മറ്റ് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ, എല്ലാ സൂപ്പർ മാർക്കറ്റുകളിലും നമ്മുടെ കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ സ്റ്റാൻഡ് വയ്ക്കുമെന്ന് ഉറപ്പു വരുത്തുന്നതിന് വേണ്ടി പ്രത്യേക ഏജൻസിയെ/കമ്പനിയെ നിയോഗിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങളെല്ലാം നടക്കുമ്പോഴാണ് കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കണം, ഈ കൂലി അപര്യാപ്തമാണ് എന്നൊക്കെ അങ്ങ് ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചത്. അതിലൊന്നും ഒരു തർക്കവുമില്ല. പക്ഷേ ഇപ്പോൾ 300 രൂപ കൊടുക്കുന്നതിൽ 110 രൂപ സർക്കാരാണ് കൊടുക്കുന്നത്. കൂലി ഇനിയും വർദ്ധിപ്പിക്കുകയെന്നു പറഞ്ഞാൽ സർക്കാർ കൂടുതൽ കൊടുക്കുക എന്നതാണ്. ആ രീതിയിൽ നമുക്ക് സബ്സിഡി നൽകാൻ സാധിക്കുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് എത്രയും പെട്ടെന്ന് യന്ത്രവൽക്കരണത്തിലേക്ക് പോകുക, ഉൽപ്പാദനക്ഷമത നോക്കിയിട്ട് അതിന്റെയടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂലി വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. പരമ്പരാഗത മേഖലയിൽ കൂലി വർദ്ധനവിനേക്കാൾ പ്രധാനപ്പെട്ടത് തൊഴിൽകൊടുക്കുക എന്നുള്ളതാണ്. കയർ എത്രപിരിച്ചാലും സർക്കാർ ഈ വിലയ്ക്കെങ്കിലും അതായത് ഇന്നുള്ള കൂലി ഉറപ്പുവരുത്തിക്കൊണ്ട് മേടിക്കുമെന്ന് ഉറപ്പുവരുത്തുകയാണ്. അങ്ങനെ മേടിക്കുന്ന കയർ സത്യം പറഞ്ഞാൽ എന്തു

ചെയ്യുമെന്ന് അറിയുകയില്ല. കാരണം, അതിന്റെ ക്യാളിറ്റി പോയിട്ടുണ്ട്, പുതിയ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാൻ യന്ത്രത്തിൽ ഈ കയർ ഉപയോഗിക്കാതെ തമിഴ്നാട്ടിലെ കയർ ഉപയോഗിക്കുന്നു. അപ്പോഴാണ് ഭാഗ്യവശാൽ നമുക്ക് ജിയോടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഡിമാന്റ് വന്നത്. ജിയോടെക്സ്റ്റൈൽസിനു വേണ്ടി 120 കോടി രൂപയുടെ ഓർഡർ കിട്ടിയതുകൊണ്ട് ഇന്നിപ്പോൾ സംഘങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്ന കയർ മുഴുവൻ അതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റുന്നുണ്ട്. സങ്കീർണ്ണമായ ഒരു അവസ്ഥയാണ്, അതിൽ ഇടപെടാൻ സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ അതിന്റെ സൽഫലങ്ങൾ ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് കരുതുന്നത്. നവീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കൂലി വർദ്ധനവ്, അത് ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുമായിട്ട് സമഗ്രമായി ചർച്ച ചെയ്യുന്നുണ്ട്. ഉദാഹരണത്തിന് കയർ വ്യവസായത്തിൽ 30% ആണ് ബോണസ്, 30% ബോണസ് കൊടുക്കേണ്ടി വന്നുകഴിഞ്ഞാൽ ആരെങ്കിലും ഒരു ആധുനിക കയർ വ്യവസായ ഫാക്ടറിക്കുവേണ്ടി കേരളത്തിൽ മുതൽ മുടക്കുമോ? നമ്മുടെ പരമ്പരാഗത റാട്ടുവച്ചിട്ടോ അല്ലെങ്കിൽ തരിവച്ചിട്ടോ നെയ്യുമ്പോൾ ഈ 30% ബോണസ് പ്രശ്നമല്ല കാരണം കൂലി വളരെ കുറവാണ്. എന്നാൽ ആധുനിക ഫാക്ടറിയുടെ കാര്യത്തിൽ 30% ബോണസ് കൊടുക്കണമെന്നു പറഞ്ഞാൽ മുതൽ മുടക്കാൻ ആരും തയ്യാറാകുകയില്ല. നമ്മൾ

Uncorrected/Not for publication

ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റിന് 50% ശതമാനം സബ്സിഡി കൊടുക്കാൻ തയ്യാറാണ്, 25% കയർബോർഡിനും 25% കേരള സർക്കാരിനും എന്നിട്ട് ഇന്നേവരെ ഒരു സ്വകാര്യവ്യക്തിപോലും കേരളത്തിൽ മുതൽ മുടക്കാൻ തയ്യാറായിട്ടില്ല. അതേസമയം തമിഴ്നാട്ടിൽ ഇവരെല്ലാപേരും ഫാക്ടറികൾ സ്ഥാപിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഈ വക പ്രശ്നങ്ങളെക്കുറിച്ച് അടിസ്ഥാനപരമായിട്ട് കേരളത്തിലെ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികൾ അതുപോലെ ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ ഒരുമിച്ചിരുന്ന് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ആവശ്യം കൂടിയുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ ഉന്നയിച്ച കാര്യങ്ങൾ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി നമുക്ക് പരിശോധിക്കാം.

ശ്രീ. ആർ. രാമചന്ദ്രൻ: സർ, തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമാകുന്ന വേതനം പരിമിതമാണെന്ന് അങ്ങ് സമ്മതിച്ചു. ആ പരിമിതമായ വേതനമെങ്കിലും ആഴ്ചയിൽ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ഡോ. ടി. എം. തോമസ് ഐസക്: സർ, നിശ്ചയമായിട്ടും അതു ചെയ്യാം, സംഘങ്ങളിൽ നിന്നു തന്നെ കൂലി നൽകണം ബാങ്ക് വഴിയാക്കരുതെന്നുള്ളതാണ് സംഘങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഒരു ഡിമാന്റ്. ഡയറക്ട് പ്രൊഡക്ഷനുള്ള സ്ഥലത്ത് ഇതിനകം അംഗീകരിച്ചു കഴിഞ്ഞു. മറ്റുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ചില ക്രമീകരണങ്ങൾ വരുത്തിയിട്ട് സംഘങ്ങളിൽ നിന്നുതന്നെ ആഴ്ചതോറും കൂലി കൊടുക്കുന്ന ഏർപ്പാട്

നമുക്കുണ്ടാക്കാം.

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമം

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, കേരളത്തിലെ ഇതര സംസ്ഥാന

തൊഴിലാളികളുടെ സമഗ്രക്ഷേമം ഏറ്റെടുത്ത് പൂർണ്ണമായും

നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് എന്റെ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ. ഇതര സംസ്ഥാന

തൊഴിലാളികളെ ഇന്ന് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ഒഴിച്ചുകൂടാൻ കഴിയാത്ത

സാഹചര്യമാണ് നിലവിലുള്ളത്. ഇവർ ഒരു ദിവസം പണിമുടക്കിയാൽ

കേരളത്തിന് പണികിട്ടുന്ന അവസ്ഥയാണുള്ളത്. അടുത്തിടെ കോഴിക്കോട് ഇതര

സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ തിരിച്ചുപോകാൻ ഒരുങ്ങിയപ്പോൾ അവിടെയുള്ള

ഹോട്ടൽ ഉടമകൾ പെരുവഴിയിലായത് ഓർക്കമല്ലോ. എന്റെ

നിയോജകമണ്ഡലമായ പെരുമ്പാവൂരിൽ തടി വ്യവസായം പൂർണ്ണമായും നിലനിന്നു

പോകുന്നത് ഒരു ലക്ഷത്തിലധികം വരുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ

ആശ്രയിച്ചാണ്. ഇവർ തിരിച്ചുപോകുന്ന സാഹചര്യമുണ്ടായാൽ കഞ്ഞികുടി മുട്ടുന്നത്

നമ്മൾ മലയാളികളുടേതു തന്നെയാണ്. സെന്റർ ഫോർ മൈഗ്രേഷൻ ആന്റ്

ഇൻക്ലൂസീവ് ഡെവലപ്മെന്റ് 2017-ൽ നടത്തിയ പഠനപ്രകാരം ഇന്ന് കേരളത്തിൽ

പരമ്പരാഗത വ്യവസായങ്ങളായ കയർ, ബീഡി, കൈത്തറി തുടങ്ങിയവ

ഒഴിവാക്കിയാൽ ലാഭത്തിൽ നടക്കുന്ന ഒട്ടുമിക്ക വ്യവസായങ്ങളും ഇവരെ ആശ്രയിച്ചാണ് നിലനിൽക്കുന്നത്. കേരളത്തിലൊട്ടാകെയുള്ള നിർമ്മാണ മേഖല, മൽസ്യബന്ധനം, മൽസ്യസംസ്കരണം, തോട്ടം മേഖല, ഹോട്ടൽ മേഖല, ഖനനം, കോഴിക്കോടുള്ള ചെരുപ്പുവ്യവസായം, എറണാകുളത്തും, തിരുവനന്തപുരത്തുമുള്ള വസ്ത്ര നിർമ്മാണ മേഖല ഇവയൊക്കെ ഇങ്ങനെ നിലനിന്നു പോകുന്നത് ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളെ ആശ്രയിച്ചാണ്. ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണെങ്കിലും ഇവരോടുള്ള മലയാളികളുടെ മനോഭാവം പഴയ ജന്മികുടിയാൻ അവസ്ഥയെക്കാൾ കഷ്ടമാണ്. ഇവരിൽ മഹാഭൂരിപക്ഷവും പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വിഭാഗങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരാണ്. മലയാളികളേക്കാൾ കൂടുതൽ ജോലി ചെയ്യുന്ന ഇവർക്ക് മലയാളികളേക്കാൾ കുറഞ്ഞ കൂലിയാണ് നൽകുന്നത്, കൂടാതെ പറഞ്ഞകൂലി നൽകുന്നില്ല, നൽകുന്ന കൂലി പിടിച്ചു വയ്ക്കുന്നു. അപകടത്തിൽപ്പെടുന്നവർക്ക് മുരുകന്റെ അവസ്ഥയാണ്, മരണപ്പെടുന്നവരുടെ മൃതദേഹങ്ങൾ നാട്ടിലെത്തിക്കാൻ പെടുന്ന പെടാപ്പാട് നമുക്കെല്ലാപേർക്കുമറിയാം. ഭാഷാ പരിമിതികൾ, ആരോഗ്യ സേവനങ്ങളുടെ അപര്യാപ്തം, കുട്ടികളുടെ പഠനത്തിനുള്ള തടസ്സങ്ങൾ ഇങ്ങനെ പോകുന്നു പ്രശ്നങ്ങളുടെ നീണ്ട പട്ടിക. സമീപഭാവിയിൽ സർക്കാർ പ്രതിച്ഛായ വർദ്ധക പദ്ധതികളല്ലാതെ മറ്റൊരു ഗുണവും കാര്യമായി ഇതര സംസ്ഥാന

തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭ്യമായിട്ടില്ല. തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടത്തിയ പഠനപ്രകാരം കേരളത്തിൽ 2013-ൽ 25 ലക്ഷം ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഓരോ വർഷവും 1,85,000 പേർ വീതം വർദ്ധനവ് ഉണ്ടാകുമെന്നാണ് കണ്ടെത്തിയത്. ഇത് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് ഇപ്പോൾ 32 ലക്ഷത്തിലധികം ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ കേരളത്തിലുണ്ടെന്നാണ്. നോട്ടുനിരോധനവും ജി.എസ്.ടി. നടപ്പിലാക്കിയതുമൂലവും താൽക്കാലിക കുറവുണ്ടായെങ്കിലും ഇവരുടെ സംഖ്യ 29 ലക്ഷം വരുന്ന പ്രവാസി മലയാളികളുടെ എണ്ണത്തിനൊപ്പം വരുന്നു. കേരളത്തിലെ ജനസംഖ്യ ചുരുങ്ങാൻ തുടങ്ങുകയാണ്. ഇന്ന് പത്തനംതിട്ടയിലും, ഇടുക്കിയിലും ജനസംഖ്യാവർദ്ധനവ് പൂജ്യത്തിലും താഴെയാണ്. അടുത്ത 10 വർഷങ്ങൾക്കകം കേരളത്തിന്റെ ജനസംഖ്യാ വർദ്ധനവിന്റെ നിരക്ക് പൂജ്യത്തിലും താഴെയാകുമെന്നാണ് കണക്കുകൾ സൂചിപ്പിക്കുന്നത്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ ഇനിയും കേരളത്തിലേക്ക് വരേണ്ടത് നമ്മുടെ ആവശ്യമാണെന്ന യാഥാർത്ഥ്യം നമ്മൾ തിരിച്ചറിയണം. ഇത്തരം സാഹചര്യത്തിൽ കേരളത്തിലെ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ കേവലം തൊഴിൽ വകുപ്പിന് മാത്രം പരിഹരിക്കാൻ കഴിയുന്നതല്ല. പ്രവാസി മലയാളികൾക്ക് നോർക്ക വകുപ്പും, ലോക കേരള സഭയും ഉള്ളപ്പോൾ ഇത്രത്തോളമോ അതിലധികമോ വരുന്ന

പട്ടികജാതി/പട്ടികവർഗ്ഗ പിന്നോക്ക വിഭാഗത്തിലുള്ളവർ ഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് വേണ്ടി നിലവിലുള്ള ആവാസ് ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതിക്കും, അപ്പാ ഘർ പാർപ്പിട സമുച്ചയത്തിനും അപ്പറം ഒരു അതോറിറ്റിയോ, ബോർഡോ, വകുപ്പോ രൂപീകരിക്കുകയോ അല്ലെങ്കിൽ നിലവിലുള്ള നോർക്ക വകുപ്പിനെ ഇവരുടെ കാര്യങ്ങൾ കൂടി പരിഗണിക്കുന്ന പ്രവാസികാര്യ വകുപ്പായി ഉയർത്തുകയോ ചെയ്യണമെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റിന്റെ സജീവശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടു വരുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് എന്റെ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ.

തൊഴിലും എക്സൈസും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ): സർ, ഗുലാത്തി ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫൈനാൻസ് ആന്റ് ടാക്സേഷൻ 2013-ൽ നടത്തിയ പഠനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏകദേശം 25 ലക്ഷത്തിൽ കൂടുതൽ അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ കേരളത്തിൽ വിവിധ തൊഴിലിടങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നതായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്ന് കേരളത്തിലേക്ക് തൊഴിലാളികൾ വരികയും പോകുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നുള്ളത് ഒരു സ്ഥിരമായ പ്രക്രിയയാണ്, അങ്ങനെയൊരു പ്രവണത ഇവിടെ കണ്ടു വരുന്നു എന്നുള്ള വസ്തുത നാം പരിഗണിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇവിടെ വന്നുചേരുന്ന തൊഴിലാളികളിൽ ഭൂരിഭാഗവും നേരിട്ട് സംസ്ഥാനത്തേതി

തൊഴിലെടുക്കുന്നവരാണ്. പ്രസ്തുത തൊഴിലാളികളെല്ലാവരും തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ ലൈസൻസ് സംവിധാനത്തിന് കീഴിൽ വരുന്നവരല്ല. പശ്ചിമ ബംഗാളിൽ നിന്നുള്ള തൊഴിലാളികളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കൂടുതലായി ജോലി ചെയ്തുവരുന്നത്. ബീഹാർ, ആസ്സാം, ഒഡീഷ, ജാർഖണ്ഡ്, ഛത്തീസ്ഗഢ്, ഉത്തർപ്രദേശ് എന്നീ സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ളവരും ജോലിചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. ഇവരിലധികവും നിർമ്മാണ, ഹോട്ടൽ, കൃഷി, ഗാർഹിക, പ്ലൈവുഡ് മേഖലകളിലാണ് ജോലിചെയ്തുവരുന്നത്. ഇതര സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നും വരുന്ന തൊഴിലാളികളുടെ ക്ഷേമം ഉറപ്പുവരുത്തുന്നതിലേയ്ക്കായി 2010-ൽ കേരള കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമ പദ്ധതി എന്ന പേരിൽ കേരള ബിൽഡിംഗ് ആന്റ് അതർ കൺസ്ട്രക്ഷൻ വർക്കേഴ്സ് വെൽഫെയർ ബോർഡിന്റെ കീഴിൽ ഒരു പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളിൽ 18 വയസ് പൂർത്തിയായവരും 60 വയസ് കഴിയാത്തവരുമായിട്ടുള്ളവർക്കാണ് ഈ പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാൻ അർഹതയുള്ളത്. ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം ചികിത്സാ സഹായം 25,000 രൂപ, ടെർമിനൽ ബെനിഫിറ്റ് 10,000 രൂപ മുതൽ 25,000 രൂപ വരെ. വിദ്യാഭ്യാസ ആനുകൂല്യം 1000 രൂപ മുതൽ 3000 രൂപ വരെ, അപകട മരണ ധനസഹായം 50,000 രൂപ. ഭൗതിക ശരീരം നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനുള്ള

ധനസഹായം 5000 രൂപ മുതൽ 15,000 രൂപ വരെ, പ്രസവ ധനസഹായം 15,000 രൂപ. ഇത്രയും ആനുകൂല്യങ്ങൾക്ക് ഈ പദ്ധതി പ്രകാരം അർഹതയുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ അംഗമാകുന്ന ഒരു തൊഴിലാളി 30 രൂപ അംശദായം അടച്ചാണ് പദ്ധതിയിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടത്. എന്നാൽ വിവിധ കാരണങ്ങളാൽ മഹാഭൂരിപക്ഷം വരുന്ന തൊഴിലാളികൾക്ക് പദ്ധതിയിൽ അംഗങ്ങളാകാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ഈ പദ്ധതി ഇപ്പോഴും തുടരുകയാണ്, ഇതിൽ താല്പര്യമുള്ള തൊഴിലാളികൾക്ക് അംഗങ്ങളാകുന്നതിനാവശ്യമായ എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. അപകട മരണ ധനസഹായം 2 ലക്ഷം രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതിയ്ക്ക് കീഴിൽ രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാത്ത തൊഴിലാളികൾക്കും ഈ അപകട മരണ സഹായം ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ലഭിച്ചുവരുന്നുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ആരോഗ്യവും ശുചിത്വവും സംബന്ധിച്ച് കൂടുതൽ പരിശോധിക്കുന്നതിനും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട കാര്യങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്നതിനുമായി ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ വകുപ്പ്, ജില്ലാ ലേബർ ഓഫീസർ കൺവീനർ, ജില്ലാ മെഡിക്കൽ ഓഫീസർ, ഫാക്ടറീസ് ആന്റ് ബോയിലേഴ്സ് ഇൻസ്പെക്ടർ അംഗങ്ങളായും ഒരു ടാസ്ക് ഫോഴ്സ് രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചു വരുന്നുണ്ട്. തൊഴിൽ വകുപ്പിന്റെ കീഴിലുള്ള ഭവനം ഫൗണ്ടേഷൻ കേരളം, ഇവർക്ക്

Uncorrected/Not for publication

താമസസൗകര്യം ഒരുക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചു വരികയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലെ കഞ്ചിക്കോട് അതിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ രാമനാട്ടുകരയിലും എറണാകുളം ജില്ലയിൽ കളമശ്ശേരിയിലും ഈ രണ്ട് കേന്ദ്രങ്ങളിലും കിൻഫ്രയിൽ നിന്നും ഒരേക്കർ വീതം സ്ഥലം 30 വർഷത്തേയ്ക്ക് പാട്ടത്തിനെടുത്തിട്ടുണ്ട്. അവിടെ ഇത് നിർമ്മിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം, എറണാകുളം, കോഴിക്കോട് എന്നീ ജില്ലകളിൽ അനുയോജ്യമായ സ്ഥലങ്ങളിൽ ഫെസിലിറ്റേഷൻ സെന്റർ ആരംഭിക്കുന്നതിനും സർക്കാർ ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് ഒരു ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത് ഉചിതമായിരിക്കുമെന്ന നിഗമനത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് ജോലിയെടുക്കുന്ന ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് (ഇവരെയിപ്പോൾ അതിഥി തൊഴിലാളികളെന്നാണ് പേര് നിശ്ചയിച്ചിരിക്കുന്നത്) ആവാസ് എന്ന പേരിൽ ഒരു ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതി ആരംഭിച്ച് സർക്കാർ ഉത്തരവ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. 15,000 രൂപയുടെ ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസും 2,00,000 രൂപയുടെ അപകടമരണ ഇൻഷുറൻസുമാണ് പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. ആവാസ് പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രജിസ്ട്രേഷനിലൂടെ സംസ്ഥാനത്ത് തൊഴിലെടുക്കുന്ന

Uncorrected/Not for publication

ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ഏകദേശ കണക്ക് ലഭ്യമാകുമെന്നാണ് ഗവൺമെന്റ് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതിയിൽ നിന്നും വളരെ വ്യത്യസ്തമായ കാഴ്ചപ്പാടോടെയാണ് ആവാസ് പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കി വരുന്നത്. രണ്ട് പദ്ധതികളും രണ്ടായിത്തന്നെയാണ് കാണേണ്ടത്, ഈ രണ്ട് പദ്ധതികളുടെയും ആനുകൂല്യം തൊഴിലാളികൾക്ക് അനുവദനീയമാണ്. ആവാസ് പദ്ധതിയുടെ സംസ്ഥാനതല ഉദ്ഘാടനത്തിന് ശേഷം 1,72,250 തൊഴിലാളികളാണ് ഇവിടെ ഇതുവരെയും രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് കാർഡ് വാങ്ങിയിട്ടുള്ളത്. രജിസ്ട്രേഷൻ നടപടികൾ തുടർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എല്ലാ ദിവസവും ഈ പദ്ധതിയിലേക്ക് തൊഴിലാളികൾ ഓരോ മേഖലയിൽ നിന്നും ചേർന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഒരേ തൊഴിലിലേർപ്പെടുന്ന ഇതരസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുൾപ്പെടെയുള്ള എല്ലാ തൊഴിലാളികൾക്കും തുല്യവേതനം തന്നെയാണ് നൽകുന്നത്. ഇത്തരത്തിൽ കൂലി കുറച്ച് ലഭിക്കുന്നതായി ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളിൽ നിന്നും പരാതി ലഭിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ കൂലി പിടിച്ചുവെക്കുന്നത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുന്ന അവസരങ്ങളിൽ തൊഴിൽ വകുപ്പുദ്യോഗസ്ഥർ സമയോചിതമായി ഇടപെടുകയും പരിഹാരം കണ്ടെത്താറുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾക്ക് ജോലിക്കിടയിൽ അപകട മരണം സംഭവിക്കുന്ന അവസരങ്ങളിൽ മറ്റുവകുപ്പുകളുമായിച്ചേർന്ന് മൃതദേഹം

നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളുടെ ജോലി സുരക്ഷിതത്വം ഉല്പജോലിയ്ക്ക് ഉല്പ വേതനം, ആരോഗ്യ പരിരക്ഷ, പാർപ്പിട സൗകര്യങ്ങൾ എന്നീ വിഷയങ്ങളിൽ മതിയായ ഇടപെടൽ തൊഴിൽ വകുപ്പ് നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഇതര സംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളോട് യാതൊരു വിധ വിവേചനവും പാടില്ലെന്നും അവരെ ഉല്പരായിത്തന്നെ കാണണമെന്നുള്ളതുമാണ് സർക്കാർ നയം. അവരുടെ എല്ലാ കാര്യങ്ങളിലും സർക്കാർ സജീവമായി ഇടപെടുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ഈ വിഭാഗങ്ങൾക്കായി പ്രത്യേകിച്ച് ഒരു അതോറിറ്റിയോ, വകുപ്പോ രൂപീകരിക്കേണ്ടതായ സ്ഥിതി നിലവിലില്ല. നിലവിലുള്ള നോർക്ക പോലുള്ള വകുപ്പുമായി സംയോജിച്ച് പരിഷ്കരിച്ച് നടപ്പാക്കേണ്ട ആവശ്യകതയും ഈ പ്രശ്നത്തിൽ കാണുന്നില്ല.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, 2010-ൽ രൂപം കൊടുത്ത കേരള

കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമ പദ്ധതി കാലാനുസൃതമായി ഇപ്പോഴും പരിഷ്കരിച്ചിട്ടില്ല. അതൊരു പ്രധാന കാര്യമാണ്, അങ്ങനെ പരിഷ്കരിക്കുന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ; അങ്ങ് പറയുന്നതുപോലെ 25,000 രൂപവീതം എത്രപേർക്ക് കൊടുത്തുവെന്ന് പറയാൻ കഴിയുമോ? തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ നിന്നും

വലിയ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ഇവർക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. യഥാർത്ഥ കണക്ക് പറയാൻ സാധിക്കില്ല. പലരുടെയും മൃതദേഹങ്ങൾ ആളുകൾ പിരിവെടുത്താണ് നാട്ടിലെത്തിക്കുന്നത്. പെരുമ്പാവൂരിൽ എല്ലാ ദിവസവുമെന്നോണം ഓരോരുത്തർ അപകടങ്ങളിൽ മരിക്കുന്നുണ്ട്. വേണ്ടത്ര ശ്രദ്ധ ഈ പാവങ്ങൾക്ക് ലഭിക്കുന്നില്ല. ഈ കാര്യം പ്രത്യേകം പരിഗണിക്കുന്നത് നന്നായിരിക്കും.

ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണൻ: സർ, കുടിയേറ്റ തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതിയിൽ 55,321 പേർ മാത്രമാണ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. നിർമ്മാണമേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളെ പ്രതിനിധീകരിക്കുന്ന നിരവധി ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനകൾ കേരളത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അത്തരം സംഘടനകൾക്കെല്ലാം ഈ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രശ്നത്തിൽ ഇടപെടാൻ അവസരമുണ്ട്. നിർമ്മാണത്തൊഴിലാളി ക്ഷേമനിധി ബോർഡിൽ അംഗങ്ങളായി ചേർത്തിട്ടുള്ളതിൽ ബഹുഭൂരിപക്ഷവും ട്രേഡ് യൂണിയൻ സംഘടനകളുടെ ഇടപെടലിന്റെ ഭാഗമായിച്ചേർന്നിട്ടുള്ളതാണ്. അവർക്ക് ഈ മേഖലയിൽ ഇടപെടാൻ സാധിക്കണം. ഇവർക്ക് ആവശ്യങ്ങളുന്നയിക്കാനുള്ള സംവിധാനങ്ങളുണ്ടാകണം. അങ്ങനെ വരുമ്പോൾ കൂടുതൽ ആളുകൾക്ക് ഇതിനകത്ത് ചേരാനും ആനുകൂല്യങ്ങൾ കൈപ്പറ്റുന്നതിനും സഹായകരമാകും. അങ്ങനെയൊരു ഇടപെടൽ ഉണ്ടാകുന്നില്ല എന്നതാണ് പ്രശ്നം.

ഇത്തരം സൗകര്യങ്ങളും ആനുകൂല്യങ്ങളും അനുവദനീയമാണ്, അതുപയോഗിക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നില്ല, ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പരാതി ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഗവൺമെന്റിന്റെ മുമ്പിൽ ഇതുവരെയും വന്നുചേർന്നിട്ടുമില്ല. നിലവിൽ പ്രഖ്യാപിക്കപ്പെട്ട ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതിന് ഓരോ പ്രദേശത്തും ഇടപെടൽ നടത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇടപെട്ടാൽ ആനുകൂല്യങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. ഇത് പ്രയോഗത്തിൽ വരുത്തുന്നതിൽ ഇന്ന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ നേരിടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് ഗവൺമെന്റിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുകയാണെങ്കിൽ പ്രത്യേകമായ പരിശോധന നടത്തി ആവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്.